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   0< أ إذا كانت قيمة 

 مفتوح للأعلى وله قيمه صغرى 
 جميع الاعداد الحقيقية :  المجال

 }القيمة الصغرى   ≥ص | ص {: المدى
 

   0=    3 +س  4- 2س   
 3-=  س  4- 2س             

 4+ 3-=  4+ س  4- 2س     

  1 =   2 (2-س)                  

 الطرفين بجذر              

 3=و منها س  1= 2-س      

  1=و منها س  1-=2-س       

 جـ = ب س+ 2سكتابة المعادلة  1)

 (معامل س)أوجد مربع نصف ب ( 2

 أضف الناتج في الطرفين ( 3

 اكتب العبارة على صورة مربع كامل(4
 بأخذ الجذر للطرفين  (5

 حل المعادلتين لإيجاد قيمة س( 6
  

 0=   3 +س  4- 2س
                     3=، جـ 4-=، ب  1=أ

 :بالتعويض في القانون

 1= ، س  3= س 

 ب-
 أ2

 =  محور التماثل س 

   0> أ إذا كانت قيمة 
 عظمىقيمه للأسفل وله مفتوح التمثيل 

 جميع الاعداد الحقيقية :  المجال
 }العظمىالقيمة ≤ص | ص {: المدى

 

 
 حل المعادلات التربيعية بإكمال المربع

 مثال

 مثال

 باستعمال جدول القيم 
 بختيار قيم س وتعويضها بالدالة   

 ثم تمثيل الأزواج المرتبة بيانيا  
 ثم صِل بينها بمنحنى

 بإيجاد
(    س ، ص ) الرأس 

 جـ:المقطع الصادي 

 
 حل المعادلات التربيعية بيانيا  

 
 حل المعادلات التربيعية باستعمال القانون العام

 

 
 
 
       

         
                               

 موجب 
 له حلان

 
 
 
 
  

 

 
 
 
       

         
 المميز

 
 
 
 
  

 صفر
 واحدحل 

 سالب
 ليس له حل

 القيم العظمى والقيم الصغرى

 
 تمثيل الدوال التربيعية

 جـ+ ب س + أ س (= س)دالصور القياسية 

 حل لايوجد حل واحد حلان
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 تبسيط العبارات التربيعية

 خاصية القسمة خاصية الضرب

 أ       
 = ب

     +       = 

    ×  =          

 =  ب   ×   

 العمليات على الجذور التربيعية

 الضرب الجمع و الطرح

     =   × ×    +     
-    

     +     –    ( =  

 الجذور متشابهة 
 نجمع ونطرح المعاملات 

 الجذور المختلفة
 نقوم بتبسيطها ليظهر التشابه

 ثم نجمع ونطرح معاملاتها

    ×    =       

                       = 0   +     =     ( =   +   -  )    

   =      

 إنطاق المقام

            ب =       7    4ب                                 ب   =    

 تبسيط الجذور

 نحلل ( فردي)أس المتغير 
 ثم نستعمل القيمة مطلقة 

 (  زوجي)أس المتغير 
 2على نقسم الأس 

 |س| =   س        = = |س|   س        س  س               س

 نحلل العدد إلى عوامل أولية

     = × × × ×    
=  ×    =     

إذا كان المقام 
 وحيدة حد

إذا كان المقام 
 ثنائية حد

  
-   =   

-   × 
    ×      ×   +      ×  

 +      ×  

= 
  - 4 

 +      ×  
= 

  
 +      ×  

 ضرب العبارات الجذرية  يشبه ضرب وحيدات الحد

 =-  

      (  =   × )            (      ×) 
 
×     

 =         = (       )   =     

 :  مثال

 :  مثال
 :  مثال

 :  أمثلة

 :  مثال

 :  مثال :  مثال

 

= × 
 0  

    

   

   
= 

  
   

= 
   

       ×  
    ×  × 
× 

      (        ×      )     ×  (       ×       )     ×      ×  (       ×       )     ×  
  
+ 

 

= 
 =]    )       ([ 

  
+ ]    )      ([     

 =]   ×    [  +       

  ×     :  مثال

    

 =      +       

|    | 



 :اضلاعه و زواياه  بين المثلثية العلاقات 

 المسافة بين نقطتين 

 ( 2،ص 1ص)،( 2،س 1س)حيث احداثيي طرفيها 

 قانون المسافة بين نقطتين قانون نقطة المنتصف 

 النسب المثلثية

= 
 المقابل
 الوتر

 أ
 = =أ  جا جـ

 المجاور
 الوتر

 ب
 = =أ  جتا جـ

 المقابل
 المجاور

 أ
 ب

 =أ  ظا

 ب

 س ع أ جـ

  ص
 متناسبة            المتناظرة الاضلاع  ◄

 
 
 
 
 الزوايا المتناظرة متطابقة  ◄ 
أ   س    < ب  ≅  < ص   < >  ≅ 

جـ  ع  < >  ≅ 

 :يتشابه مثلثان إذا كانت

 المثلثات المتشابهة

 جـ أ
 ع س

 ب جـ
 ص ع

 أ  ب
 = = س ص

 أ

 جـ ب

 جـ ب

 أ

 معكوس الدوال المثلثية لإيجاد قياس  زاوية مجهولة

 س =أ  جا
 1- أ>ق =س   جافإن 

 س=أ  جتا
 1- أ>ق =س   جتافإن  

 س= ظاأ
 1- أ>ق =س   ظافإن  

 مجموع مربعي ساقيه=إذا كان مثلث قائم الزاوية فإن مربع الوتر 

 عكس نظرية فيثاغورس
 إذا كانت الأطوال أ ،ب ،جـ لأضلاع مثلث

 ب+ أ = تحقق المعادلة جـ 
 فإن المثلث قائم الزاوية  

 ب+ أ ≠لا تحقق المعادلة جـ 
 لا يكون مثلث قائم الزاوية 

 نظرية فيثاغورس

 أَ 

 جـَ
 بَ 

 

 .أولا  نجعل المتغير الذي نريد إيجاد قيمته في طرف المعادلة 
 ثم نربع طرفي المعادلة للتخلص من الجذر

 حل المعادلات الجذرية

        )               (فإن      4=    س س       
2   =4    2 

 16=  س  
 :  مثال

 °42 جا
 sin42°=0.669 

 °50 جتا
 cos50°=0.643 

 °75 ظا
 tan(56°)=1.482 

(8  ÷ 19)  =65.098 
8 
 أ   <لإيجاد قياس  =أ  جتا 19

 :  مثال نستعمل المعكوس





 
 

 .قسمة مجموع البيانات على عددها

 
 

العدد الأوسط                                                                      
أو متوسط العددين الاوسطين في 

 البيانات المرتبة ترتيبا  تصاعديا  

 
 

 العدد الأكثر تكرارا  في مجموعة البيانات

 

 نتائج الدراسة المسحية تقويم
 العينة كبيرة  وممثلة للمجتمع ومصادر البيانات موثوقة ولا تكون مضللة عند عرضها بيانيا  

 تصــميم دراســة مسـحـية

 منتظمةعشوائية عينة  طبقيةعشوائية عينة  بسيطةعينة عشوائية 
 نفسهللجميع فرصة الاختيار  

 مثلا  
 ارقام طلاب سحب 

 رقم 100كيس به من 
 

          تقسيم المجتمع إلى فئات متماثلة 
 متداخلة    وغير 

 مثلا 
 كل صف طلاب 
 المتوسطةبالمرحلة 

                                                           

 يخضع افرادها لزمن معين 
 محددةفترة زمنية أو 

 مثلا  
 بمصنععينة منتج فحص 
 دقيقة 20كل   

 
 

 العينات العشوائية

 الدراسة 
 المسحية

الدراسة القائمة 
 التجربة على الملاحظات

 

 
 

  مثلا  
 فئران المعمل التجارب على 

 مثلا    
 ملاحظ مجموعة أطفال   
 سلوك معينلدراسة  

 رصد استجابات عن طريق 
 المجتمععينة من   

 أساليب جمع البيانات

 تحليل نتائج الدراسة المسحية

 

 المنوال الوسيط المتوسط الحسابي



ت
شت

لت
س ا

يي
قا
م

 

 .الفرق بين أكبر قيمة وأصغر قيمة :المدى¾

 .تقسم البيانات إلى أربع أقسام: الربيعيات¾

 .الفرق بين الربعين الأعلى والأدنى: المدى الربيعي¾

متوسط القيم المطلقة للفرق بين  :المتوسط الإنحراف¾

 .الحسابي متوسطهاكل قيمة و 

الفرق بين كل قيمة  يحسب عن طريق إيجاد مربع: التباين¾

 .الحسابي ثم جمعها وقسمها على عددها ومتوسطها

 .الجذر التربيعي للتباين :الانحراف المعياري¾

 احصائي العينة ومعلمة المجتمع

 الحوادث المركبة
 

 حوادث مستقلة
 (ب)ح × ( أ)ح= ( أ و ب) ح

 حوادث غير مستقلة
 (ب بعد أ) ح× ( أ)ح =(وب أ)ح

 حوادث متنافية
 (ب)ح( + أ)ح( = ب أ  أو )ح

 حوادث غير متنافية
 (أ و ب)ح-(ب)ح(+أ)ح(=أو  ب  أ)ح

 ممكن أن تقع معا  بنفس الوقت هي حوادث لا يمكن أن تقع معا   تؤثر على الأخرى نتيجة أحدهما على الأخرى لايؤثروقوع حادثة 

رمي مكعب أرقام مرتين : مثلا  
 وظهور عددين

اختيار لعبتين لطفل تواليا : مثلا  
 من بين مجموعة ألعاب

ظهور عدد زوجي أو فردي : مثلا  
 على مكعب أرقام

ظهور عدد زوجي أو أولي : مثلا  
 على مكعب أرقام

 التباديل
 

 الترتيب مهم
   

 التوافيق
 

 الترتيب غير مهم
   

 أسئلة لحلها 8أسئلة من بين  5اختيار مثال 

 و التوافيق التباديل

 لوحات بمعرض 10لوحات من بين  6عرض مثال 
  

 .للتواصل إلى استنتاجات للمجتمع كاملا  استعمال احصائيات العينة :  الإستدلاليالإحصاء  ◄
 .العينةمقياس يصف إحدى خصائص  : الإحصائي•

 .المجتمعقياس يصف إحدى خصائص  : المعلمة•

 

 !ن
 (!ر –ن )

 ن =ل  

 ر

10! 
  4! 
= 

10! 
(10– 6!) 

 10 =ل  

6 

10×9×8×7×6×5×4×3×2×1 
4×3×2×1 

= 

 =151200   

 !ن
 !ر(! ر –ن )

 =ق   
 ن

 ر

8! 
(8– 5  !)5! 

 8 =ق   
5 

10×9×8×7×6×5×4×3×2×1 
3×2×1×5×4×3×2×1 

= 8! 
3 !5! 
= 

336 
6 

 =            =56             



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 
 

 
 

 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارأول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارالثاني، الفصل الدراسي أول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•

 
 
 
 
 

 




